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ATA DA 21ª (VIGESSÍMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 
(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO 
– CEARÁ. 
 
Aos 13 (treze) dias do mês de agosto, do ano de 2018 (dois mil e dezoito), às 
17h00 (dezessete) horas, conforme o Decreto Legislativo nº 005/2018, de 08 
de junho de 2018, expedido pelo Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Marco, no Salão Paroquial, da Paróquia de São Manuel de Marco, 
na Rua Osterno, S/N, realizou-se a 21ª (vigésima primeira) Sessão Ordinária 
da 2ª (segunda) Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo 
Senhor Presidente Antônio Ademar Alencar Neto e secretariada pela Senhora 
Primeira Secretária Socorro Osterno Neves. Estiveram presentes os seguintes 
Vereadores: Antônio Ademar Alencar Neto, Presidente; Francisco Robério 
Vasconcelos, Vice-Presidente; Socorro Osterno Neves, Primeira Secretária; Iná 
Maria Macêdo Osterno, Segunda Secretária; Edilson dos Santos Vasconcelos; 
Edmilson Leocádio Sampaio; João Batista Viana; José Erasmo Ramos Soares; 
Manuel Fredney Rios; René Osterno Rios; e, Rusemberg Gomes Guimarães. 
Contamos também com a participação de alguns munícipes. Por ocasião do 
Dia dos Pais, foi apresentado um áudio em sua homenagem. Foi outorgada 
Moção de Aplauso à Senhora Socorro Neide Pereira, Diretora da E.E.F São 
Francisco, pelos 30 (trinta) anos de sua de fundação. A Senhora Diretora, 
dirigindo-se à tribuna, agradeceu à Câmara Municipal, a homenagem, e 
pontuou alguns momentos da instituição de ensino no Município e sua 
importância no desenvolvimento social dos cidadãos do Bairro Triângulo de 
Marco. Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
abriu a Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os 
trabalhos da Casa Legislativa. Em seguida, solicitou da Senhora Primeira 
Secretária que proferisse a leitura das atas da sessão anterior e da sessão 
extraordinária do dia 07 de agosto de 2018 que, após lidas, feita a verificação 
de quórum e constatada a presença da maioria absoluta dos membros da 
Câmara, foram submetidas pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à 
deliberação do Plenário, sendo aprovadas e assinadas pelo Excelentíssimo 
Senhor Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. Sequenciando, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando quórum regimental para dar 
prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, ordenando a 
Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao Plenário de todas as 
matérias que deram entrada na Casa, em virtude da ausência de 
correspondências. Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu as 
seguintes proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2018, de 09 de 
agosto de 2018, de autoria do Senhor Vereador Antônio Ademar Alencar Neto, 
que concede o Título de Cidadão Honorário ao Senhor Antônio Monteiro 
Barbosa, protocolizado sob o nº 1.529/18, em 09.08.18; Indicação nº 008/2018, 



 

                                                                                                                                                

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO 
ESTADO DO CEARÁ 

Rua Rios, S/N – Centro – CEP: 62.560-000 – CNPJ: 03.855.618/0001-21 – Fone: (88) 3664-1951 
MARCO – CEARÁ 

Site: www.camaramunicipaldemarco.ce.gov.br / Email: cmmarcoce@hotmail.com 
 
 

de 09 de agosto de 2018, de autoria do Senhor Vereador José Erasmo Ramos 
Soares, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal o envio de Projeto 
de Lei que dispusesse sobre incentivos financeiros adicionais aos Agentes 
Comunitários de Endemias de Marco, na forma que indica, protocolizada sob o 
nº 1.528/18 , em 09.08.18; Indicação nº 009/2018, de 10 de agosto de 2018, de 
autoria do Senhor Vereador José Erasmo Ramos Soares, indicando ao Poder 
Executivo Municipal  o envio de Projeto de Lei que promova o rateio da verba 
auferida por meio do Programa “Todos contra o Mosquito”, em favor de todos 
os agentes de endemias do Município de Marco, protocolizada sob o nº 
1.531/18, em 10.08.18; Moção de Aplauso nº 06/2018, de 10 de agosto de 
2018, de autoria da Senhora Vereadora Socorro Osterno Neves e apoio dos 
Senhores Vereadores Antônio Ademar Alencar Neto, Francisco Robério 
Vasconcelos e Iná Maria Macêdo Osterno, solicitando que fosse registrada em 
ata da Casa Legislativa Moção de Aplauso pela conquista do título de vice-
campeã pela aluna da E.E.M. Ricardo de Sousa Neves. Francisca Assunção 
Silva, na modalidade “200 metros rasos”, em campeonato a nível estadual, 
protocolizado sob o nº 1.530/18, em 10.08.18; Requerimento nº 049/2018, de 
08 de agosto de 2018, de autoria do Senhor Vereador Rusemberg Gomes 
Guimarães, solicitando do Senhor Secretário Municipal de Planejamento, 
Administração e Finanças o envio a esta Casa Legislativa de relação nominal 
dos servidores em situação de contrato temporário de trabalho, com 
discriminação de posto de serviço e carga horária, dos servidores beneficiados 
com licença não remunerada, dos afastados de seus cargos temporariamente 
por licença médica, além dos que tiveram seus cargos homologados no último 
concurso público municipal, do ano de 2016, seguida de previsão para 
lançamento de editais convocando-os, protocolizado sob o nº 1.523/18, em 
08.08.18; Requerimento nº 051/2018, de 08 de agosto de 2018, de autoria do 
Senhor Vereador José Erasmo Ramos Soares e apoio dos Senhores 
Vereadores Edilson dos Santos Vasconcelos, René Osterno Rios e  
Rusemberg Gomes Guimarães, solicitando envio de Ofício à Presidência da 
Associação Comunitária Força Unida de Panacuí, solicitando a prestação de 
contas do repasse de recursos financeiros públicos firmado por meio de 
convênio pela Lei Municipal nº 260/2018, cujo dinheiro fora liberado para 
custear a Semana Cultural de Panacuí, que ocorrera entre os dias 17 
(dezessete) à 21 (vinte e um) de julho do ano de 2018, da mesma forma 
solicitando a apresentação do Plano de Ação das atividades que demandaram 
gastos, protocolizado sob o nº 1.525/18, em 08.08.18; Requerimento nº 
052/2018, de 08 de agosto de 2018, de autoria do Senhor Vereador João 
Batista Viana, requerendo do Poder Executivo que se dignasse de empreender 
esforços para implantar, em uma das modalidades compatíveis, o Projeto 
“Areninha” nas localidades de Barro Vermelho e Passagem das Pedras, 
protocolizado sob o nº 1.526/18, em 08.08.18; e, Requerimento nº 053/2018, de 
08 de agosto de 2018, de autoria da Senhora Vereadora Iná Maria Macêdo 
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Osterno, requerendo do Poder Executivo que se digne de empreender esforços 
para a construção de dois bueiros na Localidade de Almas, sendo, um, na 
entrada principal, que dá acesso à Igreja, e, outro, nas proximidades da casa 
do Sr. Raimundo Amorim, que dá acesso ao Vilarejo, protocolizado sob o nº 
1.527/2018, em 08.08.18. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2018 para análise da 
Comissão de LJR, para emissão de Parecer em prazo regimental, as 
Indicações nºs 008 e 009/2018, ao Órgão competente, a Moção de Aplauso nº 
06/2018, à pauta de Ordem do Dia da Sessão seguinte, e, os Requerimentos 
de nºs 049, 051, 052 e 053/2018, à Ordem do Dia da Sessão. Prosseguindo, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou o Grande Expediente, convocando 
os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de chegada para 
uso da palavra na tribuna, conforme determinado pelo Art. 86, do RI: Vereador 
Rusemberg Gomes Guimarães: Enumerou algumas matérias de sua autoria 
apresentadas na Câmara Municipal até então, como Requerimentos solicitando 
que no sítio eletrônico da Prefeitura Municipal fossem publicadas, até o 5º dia 
útil de cada mês, as Folhas de Pagamento do mês anterior, como previsto na 
Lei de Acesso à Informação – LAI, bem como que a Secretaria Municipal de 
Administração, Planejamento e Finanças enviasse à Casa relação dos 
servidores com descrição de admissões por cargo comissionado e por 
concurso público, além de servidores em estado de licença, para que se 
cumprisse o que estava escrito na Constituição Federal, dizendo não saber por 
qual motivo ainda não havia sido atendido. Dessa forma, o Vereador, 
informando que não vinha tentando denegrir a imagem da Administração 
Municipal, disse caber aos Vereadores exigir do Poder Executivo providências. 
Também, lembrou que havia convênios que a Prefeitura Municipal havia 
firmando com o Governo Federal prestes a perder suas validades, onde citou a 
construção de uma passagem molhada no Bairro Salinas II, destacando que 
havia outros mais para a Zona Rural, momento que recomendou ao Poder 
Executivo que entrasse em contato com o Departamento de Obras contra a 
Seca - Denocs. Por fim, reclamou a ausência de alguns Secretários Municipais 
à maioria das Sessões da Câmara Municipal para as quais foram convocados, 
acrescentando que em reunião ocorrida recentemente com o Órgão, na 
presença do Senhor Secretário Municipal de Infraestrutura, havia salientado a 
importância do preenchimento pelo Município do formulário do Sistema de 
Informação Municipal - SIM. Vereador José Erasmo Ramos Soares: Iniciou 
seu discurso manifestando pesar à família de Maria Socorro Vasconcelos, mãe 
do Senhor Antônio Erivaldo Fonteles, Ex-Vereador. Sequenciando, denunciou 
alguns acontecimentos que vinha observando na Cidade, como casos de 
terrorismo, falando da necessidade de os Vereadores cobrarem do Governo do 
Estado mais policiais para atuarem em Marco, mencionando, na oportunidade, 
a necessidade de implantação da Guarda Municipal e sua importância na 
prevenção à violência. O Vereador enalteceu, em seguida, a atitude do 
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Vereador Rusemberg Gomes Guimarães, em chamar a atenção do Poder 
Executivo para algumas demandas que poderiam acarretar problemas para o 
Município, convidando a todos os Vereadores que compunham a Oposição a 
intensificarem seu trabalho de fiscalização dos atos do Poder Executivo 
Municipal, classificando o trabalho da Oposição como uma ação democrática e 
nobre para a sociedade. Na sequência, o Vereador mencionou problema 
ocorrido quanto à lotação de Garis no Distrito de Mocambo. O Vereador 
Rusemberg Gomes Guimarães, em aparte, lembrou que a Prefeitura Municipal 
ainda não havia chamado todos os concursados classificados no concurso 
público realizado no ano de 2016 (dois mil e dezesseis), aprovado pelo Poder 
Legislativo, dizendo existirem denúncias de contratados a ocuparem vagas 
destinadas aos concursados, sendo preciso haver maior transparência por 
parte da Prefeitura Municipal. O Vereador José Erasmo Ramos Soares, 
novamente com a palavra, confirmou as palavras do Vereador Rusemberg 
Guimarães, dizendo que a transparência poderia ajudar os interessados a 
procurarem por seus direitos.  Prosseguindo, parabenizou os Agentes de 
Endemias, dizendo que aqueles servidores vinham fazendo um trabalho 
positivo, onde lhes encorajou a lutar pelos direitos da categoria e mencionou a 
apresentação de duas Indicações de Projetos de Lei de sua autoria na Sessão, 
para a possibilidade de instalação do Programa “Todos contra o Mosquito”, que 
destinava uma verba para o Programa Saúde da Família com um valor 
adicional para os Agentes de Endemias e a concessão do Décimo Terceiro 
Salário aos mesmos. Fez aparte o Vereador René Osterno Rios, 
parabenizando o Vereador José Erasmo Ramos Soares, pela luta em prol da 
classe, bem como aqueles servidores pelo trabalho realizado no Município. 
Ainda, o Excelentíssimo Senhor Presidente, Vereador Antônio Ademar Alencar 
Neto, aparteou o Vereador, informando, quanto à fala do vereador Rusemberg 
Guimarães, que no vigésimo dia de cada mês estava disponível a folha de 
pagamento, não tendo sido necessário o Requerimento. Em Seguida, nos 
termos do Art. 86, §º 2º, do RI, foi concedida a palavra à Senhora Iery Rios 
Osterno, Coordenadora de Cultura e Articulação do Selo Unicef em Marco, que 
anunciou e convidou os Vereadores a participarem do I Fórum do Selo 
Comunitário, a ocorrer no dia quinze do corrente, convidando os Vereadores a 
participarem. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou a 
Ordem do Dia, solicitando da Senhora Primeira Secretária que desse 
conhecimento ao Plenário das matérias que seriam discutidas e deliberadas. 
Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu as seguintes proposições: 
Parecer Conjunto Favorável da Comissão de LJR e FOTC, sobre o Projeto de 
Lei nº 021/2018, de 06 de julho de 2018, de autoria do Poder Executivo, que 
autoriza o Município de Marco a Conciliar, a Transigir e a Celebrar Acordos 
Judiciais, nas hipóteses que indica, e dá outras providências; e, Requerimentos 
de  nºs  049, 051, 052 e 053/2018, datados de 08 de agosto de 2018, de autoria 
dos Senhores Vereadores Rusemberg Gomes Guimarães, José Erasmo 
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Ramos Soares, João Batista Viana e Iná Maria Macêdo Osterno, 
respectivamente. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu 
as referidas matérias à discussão do Plenário. Não havendo interesse dos 
Senhores Vereadores para discussão das matérias, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente submeteu-as à deliberação do Plenário, em processo nominal, por 
quórum de maioria simples e em um só turno de votação, as quais foram 
aprovadas por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem discutidas e 
votadas, o Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, pela sua 
proteção, e ao público presente e aos Senhores Vereadores, por suas 
participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 20 de 
agosto de 2018, em horário regimental. Em seguida, declarou encerrada a 
Sessão. Para constar, Eu, _______________________, Socorro Osterno 
Neves (Primeira Secretária), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, 
vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das 
Sessões, em 13 (treze) de agosto de 2018. 
Antônio Ademar Alencar Neto – Presidente: 
Socorro Osterno Neves – Primeira Secretária: 


